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Zahájení Tříkrálové sbírky 
v dýšinském kostele 

foto: Iva Kokešová
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Vážení spoluobčané, 

	  

	 únor je měsícem, kdy zima stále ještě drží pevně svou vládu, ale zároveň je to čas, kdy se již pomalu 
začínáme těšit na první jarní náznaky. Dny se prodlužují, slunce začíná více zahřívat přírodu a v nás se 
probouzí touha po nových začátcích. Tento měsíc nám zároveň nabízí krásnou příležitost k oslavám a 
radosti, a to především díky tradičnímu masopustu, který patří mezi naše nejmilejší akce. 

	 Masopustní veselí je každoročně vítanou událostí, která nás spojuje v tanci, hudbě a smíchu. Je to čas, kdy 
zapomeneme na každodenní starosti, oblékneme si pestré kostýmy a užíváme si společné chvíle v duchu 
tradičních zvyků. Letos se opět můžeme těšit na pestrý program, který nás zavede do světa masek, tance a 
dob našich předků. 

	 Srdečně vás zvu na letošní masopustní oslavy, které proběhnou v sobotu 15. února. Začátek bude 9:30 
v Paškově parku. Přijďte si užít průvod masek, který povede tentokrát z Nové Hutě. Ať už se k nám připojíte 
jako diváci, nebo se rozhodnete obléknout do kostýmu a stát se součástí průvodu, těšíme se na společné 
chvíle. Masopustní průvod bude zakončen na Dvorečku, kde od 11 hodin budou taktéž probíhat zabijačkové 
hody. 

	 Zároveň bych chtěl pozvat všechny děti 
a rodiče na Dětský maškarní karneval, 
který se uskuteční v novém kulturním sále 
základní školy v neděli 16. února od 15 
hodin. Děti se mohou těšit na diskotéku, 
bohatý program a překvapení pro všechny. 

	 Rád bych zmínil i otevření sportovní 
haly, která je od začátku ledna plně 
využívaná a já jsem moc rád, že si přes 
drobné provozní kolize, které časem 
odezní, našla své příznivce. 

	 Začátkem jara dojde k  dokončení prací 
v okolí základní školy včetně úprav zeleně 
a k  demolici skleníku. Dále připravujeme 
pro přilehlé okolí vyčištění komunikací a 
zároveň kompletní opravu komunikace 
Květinová. Společně se Slévárnou Hájek 
pracujeme na obnovení odcizené pamětní 
desky na pomníku T. G. Masaryka na 
návsi. O dalších investičních akcích vás 
budu průběžně informovat. 

	 Přeji nejen dětem krásné jarní prázdniny 
a vyznavačům zimních sportů mnoho 
zážitků na ledě a sněhu. 

Jaroslav Egrmajer 
starosta obce



Obecní zpravodaj / únor 2025

￼3

Ukončení  Dýš inského adventní ho kalendáře

Zahájení  Tř í králové sbírky

foto: Miroslav Tlustý

foto: Iva Kokešová
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Hvězdář  aneb výt varná sbírka na 
Dvorečku se rozš íř i la  

Pravidelným návštěvníkům Dvorečku zcela jistě 
neuniklo, že naši stálou expozici talentované české 
sochařky Veroniky Psotkové obohatila na začátku 
letošního roku její další plastika s  názvem 
„Hvězdář“. Socha je umístěna na římse v hlavním 
prostoru kavárny a její instalace se ujala samotná 
autorka (viz foto). Pro zájemce o výtvarné umění si 
dovoluji uvést základní informace o autorce a 
o naší výstavě. 

	 Veronika Psotková (nar. 1981 v Opavě) je známá 
svými drátěnými instalacemi ve veřejném prostoru. 
Její tvorba je založena na principech realistického 
figurálního sochařství. Od roku 2007 vytváří 
drátěné sochy z rabicové sítě.  

	 Pro naše prostory připravila Veronika jedinečnou 
výstavu autorských digitálních grafik, které 
vycházejí z původních skic a vizualizací pro její 
sochařské instalace z posledních let.  

	 Menší grafiky reflektují práce z let 2016-2019, kdy 
se Veronika zabývala zejména glosami ze života 
ženy a matky, a již dříve je vystavila pod názvem 
“Dětský koutek”. Instalace, ze kterých tyto skicy 
vycházejí, jsou: “Euforie”, “Napojení”, “V prostoru”, 
“Mom’s Coffee”. 

	 Velkoplošná grafika v hlavním prostoru naší 
kavárny je podoba řešení “Oltáře Sv. Josefa” ve 
skicách pro kostel Sv. Josefa ve Slavětíně 
u  Trutnova, který byl instalován v říjnu 2020, 
odvozeny jsou pak grafiky “Andělské odpoledne”. 
Celou sestavu doplňuje foto z realizace. 

	 Třetím celkem jsou pak grafiky z cyklu DIVE-IN, 
vytvořené pro kobku na Pražské náplavce (A)void 
Gallery v únoru 2021, podle nichž pak vznikla i 
stejnojmenná realizace zachycená na fotografiích 
u baru. 

	 V hlavním prostoru kavárny jsou instalovány 
plastiky z  rabicové sítě: “Spojenci” (2019), 
“Lenochod” (2015) a nově „Hvězdář“ (2024). Je to 
krasavec, tak se na něj přijďte podívat!  

Petra Jíchová, Dvoreček Dýšina 
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Z naš í  školy
Máme svého Ámose!  

Na začátku nového roku se na chodbě v přízemí školy 
objevil Ámos – a umí toho opravdu hodně! Nejedná se ale 
o  nového žáka nebo učitele, ale o dotykový panel od 
společnosti Ámos vision. Žáci i učitelé zde naleznou 
spoustu užitečných a zajímavých informací. Aktuální 
jídelníček, změny v rozvrhu, novinky z webu školy či 
informace o školních akcích jsou žákům k dispozici na 
jedno kliknutí. Kromě toho zde najdou i články nebo videa 
zabývající se duševním zdravím, ekologií, bezpečím na 
internetu apod. Čekání na odpolední výuku si mohou 
zpestřit různými kvízy, testy, soutěžemi a hrami. Ámos se 
rychle stává součástí každodenního života naší školy. Žáci 
i učitelé se s ním teprve seznamují, ale už teď je jasné, že 
tento interaktivní panel přinese spoustu užitečných 
možností a inspirace. Jsme rádi, že máme svého Ámose, 
který nás bude provázet nejen školními povinnostmi, ale 
i zábavou a novými poznatky. 

          	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Jana Očenášková 
Tradiční zakončení vánočního období v dýšinském kostele. 

Na začátku nového roku si vždycky s dětmi vyprávíme o posledních „návštěvnících" v Betlémě - třech 
králích. Tradicí je návštěva kostela s prohlídkou jesliček a povídáním pana faráře o narození Ježíška. 
Tentokrát nám to pan farář Tomáš „vyšperkoval" i vůní kadidla. Společně jsme pak všichni došli na obecní 
úřad, zazpívali koledu a přijali dar do tříkrálové pokladničky. Vánoční příběh jsme si také připomněli 
v divadle Alfa představením Betlémská hvězda superstar. Doporučujeme všem ke shlédnutí, třeba o dalších 
Vánocích. 

       	 	 Jana Bártlová 
Den počítačových her 

17. ledna proběhl ve škole Den počítačových her, který se 
konal v rámci projektu Hrdá škola. Celá akce probíhala 
v kulturním sále školy, byla určena pro žáky 2. stupně a 
měla podobu vědomostní soutěže na téma Zoo Plzeň a 
rypoš lysý, který je adoptivním zvířátkem naší školy. 
Soutěžící mohli využít školní tablety nebo své mobilní 
telefony. Předvedli nejen své znalosti, ale i nadšení pro 
hru. 

	 Na 1. místě se umístily Klára Kokešová a Alžběta 
Poslední, které v soutěži dosáhly nejlepších výsledků. 2. 
místo obsadily Tereza Johánková a Justýna Rousová, které 
rovněž předvedly skvělé znalosti. Z 3. místa se radovaly 
Laura Bauerová, Anna Husová, Ema Kastlová a Adéla 
Prokopová.  

	 Soutěž pro mnohé žáky představovala skvělou příležitost ukázat své schopnosti v širším měřítku. Věříme, 
že tímto byla založena nová tradice a že na podobné aktivity navážeme i v budoucnu, abychom společně 
mohli zažívat radost z učení a uplatnění svých vědomostí. Celou akci zorganizovaly paní učitelky Jana 
Očenášková, Lenka Malá a Marcela Šašková, kterým patří velké poděkování. 

              Jitka Křížová 
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Představujeme parkurovou jezdkyni  Janu 
Krupičkovou 
Jana žije v  Dýšině a navštěvuje druhý ročník Gymnázia 
Luďka Pika v Plzni.  

Jak ses dostala k parkurovému ježdění? 

Lásku ke koní jsem zdědila po své matce, která asi ve dvaceti 
letech spolu se svou sestrou dostala prvního koně a pokud jí 
to čas dovolí, jezdí stále, i když pouze rekreačně. Já sama 
jsem svého prvního koně - poníka dostala ve čtyřech letech. 
Byl to takový bílý chlupáč asi metr vysoký, kterého jsem si 
vodila i domů na zahradu.  Tohoto svého malého kamaráda 
jménem Blesk jsem měla asi čtyři roky, a když jsem mu 
odrostla, museli jsme ho vyměnit za většího poníka. Na něm 
jsem si udělala i svojí první jezdeckou licenci a začala jsem 
se účastnit parkúrových závodů.  Poník, s dětským jménem 
Nesquick, byl můj parťák a troufnu si říci i životní kůň. Proto 
poté, co jsem mu odrostla a přesedlala jsem na velké koně, jsem chtěla, aby u nás mohl zůstat napořád. Tak 
začal jezdeckému umění učit moji sestřenici Petru. Od svých dvanácti let, kdy jezdím na velkých koních, se 
mi dařilo se s každým posunout o příčku výše a když se ohlédnu, tak mezi mé koňské lásky patří Eberlina. 
Eberlina, velká trpělivá klisna, vždy připravena snášet mé jezdecké chyby, valach Kupido, s  kterým jsem 
vyhrála své první mistrovství a dále pak valach Diamcon – nezkrotný rošťák a zároveň vždy připravený 
bojovník, kterého nezastaví žádná překážka. Dalším je valach Like a Bird – krásný elegán, který svým 
pohybem a ladností skoku zaujme každého diváka.     

Jaké jsou dosud tvoje největší úspěchy? 

Jak jsem zmínila, počítám mezi své největší úspěchy 1. místo na Mistrovství ČR v  roce 2022 v  kategorii 
družstev s  koněm Kupido, dále pak 5. místo na mezinárodních závodech v  Bratislavě, či 4. místo na 
mezinárodních závodech v Linci. Nejvíce si zatím cením úspěchu z minulého roku - 3. místo na Mistrovství 
ČR v  kategorii jednotlivců s  koněm Diamcon. Díky těmto úspěchům jsem byla od 13 let zařazena do 
talentované mládeže ČR a tím do reprezentace jezdectví – parkur ČR.  Za své úspěchy vděčím nejen svým 
koním, skvělým parťákům, ale i svým trenérům. Především Luďku Smahovi, který se mi věnuje od mých 
začátků na ponících. A dále trenéru reprezentace Aleši Opatrnému, který je i mým vzorem v parkurovém 
ježdění, neboť je nejen našim nejlepším jezdcem v republice, ale je zároveň jezdcem na olympijské úrovni.  

Popiš tvůj trénink. Jak často probíhá? 

Na koních jezdím vlastně denně. Pravidelný trénink na závodní sezónu začíná již v lednu, kdy část koní ze 
stáje z Dýšiny se přesouvá do Hořovic, kde máme k dispozici jezdeckou halu, a toto zázemí  je právě trenéra 
a jezdce Aleše Opatrného. Zpátky se s koňmi do Dýšiny vracíme v průběhu března. Samotná závodní sezóna 
trvá od února (únor a březen se závady konají v  halách) až do konce října. Koně tedy odpočívají pouze 
listopad a prosinec, to však neznamená, že bych na nich nejezdila, pouze mají volnější formu projížděk. Ne 
nadarmo se říká, že pohled na svět je nejkrásnější ze hřbetu koně. Zároveň však musím říci, že se jedná 
o koníček – sport, který nikdy nekončí, o koně se musíme starat každý den. Pokud si však člověk ke koním 
najde jednou cestu, získá v nich však zároveň parťáka, kamaráda, který vám pomůže nejen na závodech, ale 
i třeba jen ze špatné nálady. Bez koní si svůj život už nedovedu představit. 

Jaké jsou tvé cíle, čeho by si chtěla v životě v tomto sportu dosáhnout?  

Jak jsem již řekla, mým vzorem v  jezdectví je Aleš Opatrný, který se účastnil i olympiády v Tokiu, proto je 
i mým snem se také jednou olympiády zúčastnit. Pokud však budu trochu skromnější, pak budu ráda za 
splnění kvalifikace v  tomto roce pro účast na Mistrovství ČR, které se bude konat v  srpnu a splnění 
kvalifikace na účast ve finále Skokového poháru ČR v  říjnu 2025, kde bych ráda obsadila medailová místa. 
Zároveň si přeji, aby moje koně byli hlavně zdraví a spokojení.  
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Dýš inská pobočka ZUŠ  Chrá st 
	 Vážení čtenáři, máme za sebou rok 2024, a tak mi dovolte malé ohlédnutí za uplynulým děním v naší ZUŠ. 
V letošním školním roce jsme mohli nabídnout 67 dýšinským dětem možnost navštěvovat hudební obor na 
pobočce ZUŠ přímo v dýšinské základní škole. Díky spolupráci vedení škol a podpoře zřizovatelů se podařilo 
překlenout náročné “stavební” období a nyní se těšíme hlavně na nový kulturní sál (viz níže). 

	 Kromě standardní výuky se snažíme žákům nabídnout i jiné možnosti rozšíření hudebního a všeobecného 
rozhledu. Naši žáci byli 14.11.2024 pozvání na generální zkoušku do DJKT v Plzni, na balet Špalíček od 
B. Martinů. Mimo to také pravidelně navštěvujeme edukační akce Plzeňské filharmonie. Tyto akce se tak 
pomalu a jistě stávají naší tradicí. 

	 Kromě vzdělávání pořádají naši žáci a pedagogové kulturní zážitky také pro dýšinskou veřejnost. Konala se 
pravidelná vystoupení pro seniory, na kterých vystupují především žáci houslové třídy paní učitelky Renaty 
Klimešové, na Dvorečku v adventním čase vystoupila pěvecká třída paní učitelky Ireny Výrutové a naši žáci 
pod vedením pana učitele Rouse vystoupili v instrumentální složce se souborem Gutta. Na konci ledna 
navštívil 1. stupeň představení muzikálu Mrazík v podání souboru Karkulka v LD Chrást. 

	 Co nás čeká v dalším pololetí a co vám můžeme nabídnout? V letošním roce se konají tradiční soutěže ZUŠ, 
tentokrát pro dechové nástroje, smyčcové a folklorní soubory a zpěváky, kde v těchto kategoriích máme 
zástupce i z řad dýšinských žáků. 

	 Díky spolupráci ředitelek Základní umělecké školy Chrást a Základní školy Dýšina je již ve staronové 
tělocvičně umístěno pianino a my se těšíme, že si příznivci ZUŠ v tomto prostoru najdou zalíbení a budou 
navštěvovat akce, které s žáky a učiteli ZUŠ pro veřejnost připravujeme. První proběhne ve středu 19. 2. od 
15 hodin, kdy v publiku usednou senioři z Dýšiny a také školní družina. 

	 Nadále spolupracujeme s dýšinskou farností, a proto si vás už nyní dovolím pozvat na Koncert mladých 
kytaristů Plzeňského kraje, který se koná 11. 5. 2025 nebo na tradiční přehlídku Komorní hudby ZUŠ 
Plzeňského kraje v termínu 14.6. 2025 do dýšinského kostela. 

	 Veškeré informace o akcích a dění na Základní umělecké škole Chrást můžete sledovat na nových 
webových stránkách www.zus-chrast.cz a na Facebooku, kde se dozvíte i informace ohledně talentových 
zkoušek pro nové žáky ZUŠ. 

	 Vážení čtenáři, dovolte mi popřát vám za celou ZUŠ Chrást vše dobré a do nového roku především pevné 
zdraví a budeme se těšit na osobní setkání na akcích naší školy. 

Za ZUŠ Chrást MgA. Rostislav Florian

http://www.zus-chrast.cz
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S enioř i  Dýš ina v  roce 2024 
V loňském roce jsme uskutečnili 
celkem 12 setkání v zasedací místnosti 
Obecního úřadu Dýšina vždy s pestrým 
programem -  vystoupení dětí z MŠ a 
ZUŠ, soutěže, promítání fotografií, 
tombola, cvičení na židlích, přednášky 
o zdravotní a občanské gramotnosti. 	 	
Uspořádali jsme dva autobusové 
zájezdy (Dobříš a Jízdárna Světce) a 
jeden společný zájezd s Okrašlovacím 
spolkem pro Novou Huť a Dýšinu 
(klášter Teplá). Dále jsme uskutečnili 
14 výletů veřejnou dopravou (Plzeň, 
Rokycany, Přeštice a Chrást). Jeli jsme 
také do Prahy do divadla Broadway na 
muzikál Troja. Navštěvujeme často 
Komunitní centrum Kyšice a jeho nejrůznější přednášky. Nezapomínáme ani na děti z mateřské školy a 
chodíme jim pravidelně číst pohádky. 

Jana Bílá

Oblíbené cvičení na židlích
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Nové dýš inské historické stř ípky 
  Možná jste si už všimli, že se v dýšinské knihovně na 
podzim objevily „Nové dýšinské historické střípky“ – 
historie Dýšiny, Nové Hutě a Horomyslic, které nechala 
vytisknout a svázat ve třech svazcích Obec Dýšina. Téměř 
osm set stránek plných informací a obrázků bylo vytištěno 
3x, jedno vydání pro knihovnu, jedno pro archiv obce a 
jedno pro potřeby autorky k  dalšímu bádání. Nově byla 
umístěna mírně rozšířená verze těchto vytištěných 
pojednání na webu obce v knihovně Okrašlovacího spolku 
(https://www.obecdysina.cz/zivot-v-obci/spolky-sdruzeni/
okraslovaci-spolek/knihovna/).  

   Předkládané „Nové dýšinské historické střípky“ navazují 
na předešlé „Střípky“ z  roku 2015, a na Velkou knihu 
o Dýšině vydanou v r. 2018. Od té doby se podařilo zjistit a 
soustředit velké množství informací, získat mnoho 
unikátních starých fotografií.  

   Pojednání vznikala v průběhu několika předešlých let za 
přispění mnoha pamětníků, obyvatel obce, nebo i 
přespolních lidí, jejichž předci odtud pocházeli. Za velký 
zájem a ochotu všem patří velké poděkování. Jedná se 
o soupis znalostí o historii obce sesbíraný cca do poloviny 
roku 2024.  

   První kniha obsahuje 10 souborů „Střípků“: nejstarší 
historie od neolitu, přes dobu vzniku vsi, třicetileté války, 
až po 18. století, kdy byly očíslovány domy a začala se vést 
podrobná evidence obyvatel. Obsahuje dále informace o 
kostele, faře, školách a dýšinských číslech popisných 1–50.  

   Druhá kniha informuje čtenáře o dýšinských číslech 
popisných 51–208. 

   Třetí kniha pojednává o domech v  Nové Huti a 
Horomyslicích čp. 1–100 a je doplněna i závěrečným 
shrnutím informací s popisnými čísly, mapami a několika 
dalšími zajímavými fotografiemi.  

   Rozsah bádání, byl vybrán podle doby vzniku 
jednotlivých objektů. Cca 200 domů v Dýšině a 100 domů 
v  Nové Huti a Horomyslicích, odpovídá době výstavby 
zhruba do konce druhé světové války. V  Dýšině jsem 
přidala ještě několik dalších domů, protože byly například 
druhými polovinami dvojdomků, nebo jinak souvisely 
s  předešlým textem. Mimo tyto základní části bude 
v  elektronické podobě k  dispozici dalších 10 souborů, 
které se podrobně věnují zajímavým rodům nebo 
osobnostem. 

   V současné době už pracuji na „Doplňcích“ s údaji získanými až po vytištění knih. Budu ráda, když kdokoliv 
přispěje svými vzpomínkami, nebo pomůže identifikovat osoby na starých fotografiích. Případně upozorní 
na chyby či nepřesnosti, které mohly v  takovém objemu dat vzniknout trochu zkreslenými vzpomínkami, 
nebo i nepozorností. K tomu bude možné využít „kronikářská zastavení“ v dýšinské knihovně (první středy 
v měsíci od 16.30 hod.), nebo mohu po dohodě za pamětníky s knihami přijít.  

                                                                                                                     Pavla Velleková

https://www.obecdysina.cz/zivot-v-obci/spolky-sdruzeni/okraslovaci-spolek/knihovna/)
https://www.obecdysina.cz/zivot-v-obci/spolky-sdruzeni/okraslovaci-spolek/knihovna/)
https://www.obecdysina.cz/zivot-v-obci/spolky-sdruzeni/okraslovaci-spolek/knihovna/)
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BLAHOPŘEJEME
Sbor pro občanské záležitosti při Obecním úřadu Dýšina  blahopřeje občanům, kteří v únoru slaví svá 

životní jubilea. Přejeme všem pevné zdraví, mnoho štěstí, spokojenosti a osobní pohody.

Hana Tlustá, SPOZ

Marie Tomášková 

Jiří Mašek 

Zuzana Havelková 

Jiří Šonský

Ludmila Havelková 

Jana Bílá 

Petr Kalčík 

Pavel Rous 

Pozvánky na březen 

Senioři Dýšina ve spolupráci s Obcí Dýšina 
připravují veřejnou nahrávku Českého 
rozhlasu Plzeň. Zábavný pořad Otázky 
Tondy Procházky se bude natáčet v novém 
Školním klubu ZŠ (původní tělocvična) ve 
čtvrtek 13. března 2025 od 18 hodin. 
Hosty herce a režiséra Antonína Procházky 
budou herečka Mahulena Bočanová a 
herec a dabér Martin Sobotka. Vstupenky 
si zakoupíte na obecním úřadě v Dýšině. 

V pátek 21. března 2025 přijede zahrát 
k  tanci i poslechu Duo Václava Žákovce. 
Začátek je v 17 hodin. 

Podrobnější informace k těmto kulturním 
akcím zveřejníme v  březnovém vydání 
Zpravodaje. 

mailto:zpravodaj@obecdysina.cz
http://funprint.eu
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